ORDRE DES INGENIEURS DU QUEBEC

SESSION DE MAI 2011

04-GEOM-B1 MODELISATION NUMERIQUE DU TERRAIN

Question 1. (20 pts)

a) Le triangle ABC est défini par A(4,0,0), B(04,0) et C(4,4,4). Trouver la pente et
Iorientation de ce triangle. (15pts)
b} Expliquer comment une analyse de visibilité (Viewshed) peut s’effectuer dans un Modéle

numerique de terrain basé sur un réseau de triangles iréguliers. (5pts)

Question 2. (20 pt)

a) Une étape importante de 1"utilisation de Vinterpolation par distance inverse (IDW) est la
détermination des points voisins. Donner trois méthodes de sélection des points voisins et
décrire leurs caractéristiques respectives (10 pts).

b) Sion considere que les voisins du point A(4,3) sont les points B, C, D, et E, (voir la figure
suivante), trouver Ialtitude du point A (précision centimétrique) en utilisant la méthode
d’inverse de distance. Pour ce faire utiliser les informations données dans Ie tableau

suivant (10 pts).
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Vous avez un MNT représenté par la figure suivante : slalslal7
a) Déterminer le réseau de drainage du MNT en utilisant S[Of1)5]13

la méthode de 8 directions (10 pts). 619 |1tj14}17

b) Si on considére que la précipitation est homogeéne dans la région, déterminer le résean

hydrographique et les débits correspondants de chaque segment du réseau (10 pts).

Question 4. {25 pts)

a) Comment la forme d’un semi-variogramme peut-elle indiquer le type de variations
spatiales d’un phénoméne dans une région (donner votre réponse en fonction des
différents modéles de variogramme et les parametres d’un variogramme)? (18 pts)

b) Dans la figure suivante, les points A, B, C, et D ont la méme distance du point inconnu X
(dax=dex=dcx=dpx). Selon vous, quelles seront les valeurs relatives des poids de ces
points en utilisant a) la méthode de I’inverse de distance? b} la méthode de Krigeage?

Justifier votre réponse. (7 pts)

Question 5. {15 pts)

¢) Décrire Ia structure de données qu’on peut utiliser pour le stockage de données d’un TIN
(10 pts).
d)} Dans quel contexte peut-on avoir des problémes de triangles plats et quelles sont les

meéthodes pour résoudre ces problémes? (5 pts)




